

生活常州

民生为本 民利至上



满载拖拉机压垮在建桥面

事发金坛市薛埠镇东进村

昨天上午8:50左右,常州市金坛薛埠镇东进村,一座村道上的在建桥梁在施工过程中突然坍塌,造成参与施工的工人一死二伤。

昨天下午3点左右,《生活常州》赶到事故现场时看到,事故现场被施工方用黄色的绸带封闭起来,一只孤零零的军绿色的运动鞋遗落在河道岸边,挖土机正从河道里挖出剩余的混凝土,9块水泥预制板断裂在河道内,裸露的钢筋暴露在外。根据《生活常州》目测,这座正在建造的桥跨度约3米,桥面宽度则为4至5米。

“这也太悬了,仅在河边上搭了1块砖的长度,预制板本身也比较薄。”附近的居民指着四五块“幸免于难”依旧搭在河岸上的预制板说。由于水泥预制板承受不了满载拖拉机的重量,一辆拖拉机车厢倾覆混凝土时发生坠落,正在水泥预制板上的施工人员不幸被砸中,“听说死

了一个,还有两个受了伤。”现场的施工人员介绍。由于原来3米多宽的桥不能满足附近居民的出行需要,村里决定扩建。这座桥是在上个月开始修建的,属于村民集资建造,通过招投标的方式承包给了建筑公司施工。上个月开工,昨天早晨刚上班没多久就发生了噩耗。

昨天下午,在薛埠镇司法所,《生活常州》见到了负责处理此事故的金坛市安监局副局长徐庚富。徐副局长介绍,这座在建的小桥属于薛埠镇东进村的一个小型建设项目,位于东进水厂东侧,施工前进行过招投标,由金坛市华祥建设工程有限公司以近7万元的价格中标。昨天上午的施工主要是对桥面进行混凝土摊铺,工人将拖拉机运来的混凝土浇筑铺在水泥预制板上的钢筋框架里。事故发生在上午8点50分左右,正当一辆拖拉机前来倾倒水泥时,不知何故预制板发生了断

裂,拖拉机的车厢跟着坠落下去,一名正在桥上施工的工人躲开了水泥预制板和倾斜而下的混凝土,却被拖拉机的车厢砸中,在混乱之中,另一位施工人员和拖拉机驾驶员也随后摔下河道中。

“我们从110得到这一消息后,相关职能部门迅速赶往现场。”徐庚富副局长告诉《生活常州》,“拖拉机的车斗压住了伤者,为了将其救出,还专门从附近工地调来吊车参加营救。”尽管大家全力抢救,被拖拉机车厢砸中的伤者仍然因为伤势过重死亡,拖拉机司机受伤也较为严重,目前正在金坛市中医院重症监护病房接受治疗。另一位施工人员身受轻伤,下午4点脱离了危险已经出院。

安监局徐副局长介绍,事故调查组将对招标过程、建设施工过程等环节进行调查,具体的坍塌原因正在进一步调查之中。
刘国庆 孙羽霖

[另一起意外]

几十只奶牛被活活烧死



10月18日中午12时19分,市119指挥中心接到群众报警,武进双庙奶牛专业合作社发生火灾,该奶牛农场里有将近数千只奶牛,常州消防支队迅速出动两个中队5车18人赶赴现场。

消防官兵到场后发现,着火牛棚共有3个,均为石棉瓦、竹子等材料临时搭建而成,火势正处于猛烈燃烧

阶段,部分奶牛已经被烧死在牛棚内。大约一个小时过后,明火基本被熄灭。

据了解,该奶牛场共有牛棚36个,奶牛1567头,此次扑救成功保护了33个牛棚,疏散了奶牛1511头,不幸有几十头奶牛被烧死。目前火灾原因及损失正在进一步调查统计中。

陈佳 刘国庆 文/摄

天转冷 今天最低 12℃

从昨天下午开始,南下的冷空气让常州气温陡降,天气预报今天常州的最低温度只有12℃,预计这个温度可能会出现在今天清晨6点到7点之间,《生活常州》提醒早上出门的市民一定别忘记穿上厚实的外套。常州已经有半个多月没有下雨了,不仅是城市里的花草树木“喊”渴,市民的身体也在发出警报。《生活常州》提醒市民朋友多注意补水,饮食上戒辛辣,生活上少熬夜,积极应对秋燥。

生活提醒

入秋后菊香蟹肥,正是品尝螃蟹的好时光。但是吃螃蟹也要避免中毒。最好不吃不新鲜和未煮熟的螃蟹,至于死的、腐烂变质的螃蟹更不能吃了。新鲜的螃蟹,也要把它的腮、胃、肠子等都丢掉后再烹调,这样就不会有危险了。同时食蟹也要适量,螃蟹富含蛋白质,但吃得太多,会引起消化不良。

空气质量报告

预计今天常州空气质量良,空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

20日,多云,西南风3-4级,12℃-24℃;

21日,多云,东风3-4级,12℃-24℃;

22日,晴转多云,东风转西风3-4级,12℃-24℃。

孙羽霖



“闻到就咳嗽,泪流不止”

事发溧阳南渡镇,940名村民接受体检,11名村民需留院观察

有浓烈的酸味,距离企业较远的地方甚至形成了薄薄的青雾,“闻到了就咳嗽,泪流不止。”环保部门接到报告后,立即与当地政府启动“应急预案”,派工作人员赶赴现场,到达现场后,根据“先控制、后处理”的原则立即责令企业停止产生废气工段的生产作业,防止污染事件进一步扩大。

由于不少早起的村民已经吸入了该气体,根据现场情况,南渡镇政府立即组织受影响村民到南渡医院进行体检,同时迅速组成了由镇主要领导为组长的事故处理工作领导小组。截至10月17日,南渡医院已对弘博公司周边东湖、旧县两村的940名村民进行了全面体

检。体检结果显示,绝大部分村民没有发现明显不适症状,但有11名村民目前需要留院观察。经医院反馈的信息,其中5名群众原患有心脏病,2名群众原患有慢性支气管炎,另有4名群众因体质较弱尚有头昏胸闷症状。

据政府有关部门介绍,此次发生事故的江苏弘博新材料有限公司位于溧阳市南渡镇旧县工业集中区,总投资5亿元,其中环保投资3246万元,占投资总额的64.9%。该公司年产6万吨有机硅混合单体项目于2006年经省环保厅审批同意建设,2009年9月21日经省环保厅核准同意投入试生产。

经溧阳市环保局现场调查,发生这次废气污染事件

的主要原因为该公司在试生产期间,单体精馏车间精馏过程中因员工操作失误,导致废气泄漏,废气与空气中的水发生反应,产生了氯化氢气体,形成酸雾。同时当天凌晨旧县区域有浓雾,气压很低,污染物不能及时扩散稀释,导致排放废气对周围环境产生了一定影响。至当日上午8时许,浓雾逐渐散去,周边环境恢复正常。据化工专业方面有关人士介绍,氯化氢即我们俗称的盐酸,遇水时有腐蚀性。

事故发生后,溧阳市委、市政府有关领导带领各相关部门负责人专门召开会议研究善后事宜,市领导要求重查此事的责任人,同时吸取教训,举一反三,通过对这次

事故的严处,变坏事为好事,加强管理,确保企业安全生产,确保人民生命财产安全。

据介绍,下一步,南渡镇政府将会同卫生部门重点做好11名留院观察人员的观察治疗工作,会同环保部门及时向群众通报事故原因,作好解释工作,同时还准备邀请周边群众担任环境监督员,参与对旧县工业集中区的日常环境管理工作。卫生部门将组织相关专家向群众解释氯化氢气体对人体的影响情况,消除群众的恐慌心理。另外,环保部门已派环境监察员进驻该公司,进一步强化对企业的现场环境监督,同时已加紧对企业周边区域环境空气质量的监测,作好预警工作。溧宣 刘劲松

周青

“一加”爱心社 成立十周年

10月18日,常州“一加”爱心社成立十周年纪念日活动在武进影剧院举行,众多志愿者自编自导了一台名为《前进的力量》晚会,志愿者、受助对象、热心市民和众多网友共计1800多人观看。江苏省团省委志愿者工作部部长龚亲华到会祝贺。

周青

“省前中”70岁啦

10月18日,江苏省前黄高级中学迎来70周岁生日,来自全国各地的嘉宾、校友欢聚一堂,为该校举行70周年庆典活动。

创建于1939年的省前中,前身是私立新园初级农业职业学校,1957年被省政府确认为首批办好的省属重点中学,1960年被国务院表彰为全国文教系统先进单位,1999年成为全省率先创建的国家级示范性普通高中,2004年被评为江苏省首批四星高中。70年来,“省前中”坚持以“艰苦奋斗、务实创新,争创一流”的精神为社会培养了一批又一批人才。

《生活常州》获悉,省前中动物博物馆始建于1954年,半个多世纪来,从生物教具室、标本馆,再到动物博物馆,规模不断扩大。今年,学校在湖塘新校区投资100万元建成全新的动物博物馆,该馆采用电光声等手段,收藏了1800多种动物物种,3000多件动物标本,是目前国内教育系统一流的动物博物馆。

郝干伟 周青



昨天上午,读者陆先生路过关河中路时,在北太平桥到聚和桥之间的关河边,一排新种在驳岸沿河的杨柳树特别醒目,那整齐成行的柳树一字儿

排在驳岸河边,就像在关河边上建起了一道绿色围墙,又像给古老的关河系上了一条漂亮的“绿色项链”。
陆耀法 刘劲松文/摄

商品房契税三季度同比增长 37%

《生活常州》昨从常州市财政局获悉,三季度,全市契税收入增长迅猛,季度内各月征收节节攀升,特别是房屋契税同比增长显著,商品房契税三季度同比增长37%。

据介绍,7月份常州征收契税11020万元,8月份征收12266万元,9月份征收36026万元,创近两年以来征收新高,年内首现同比环比双增长。其中:土地契税39380万元,同比增长50%;房屋契税19932万元,同比增长29%。

常州市财政局有关人士介绍说,较受关注的土地和房屋契税方面,土地契税在收入总额中所占比重逐步回升。一

季度征收土地契税19267万元,占契税收入总额的43%;二季度征收土地契税10900万元,占收入总额的51%;三季度征收土地契税39380万元,占收入总额的66%。另外,房屋契税同比增长显著,商品房契税继续保持增长态势。一季度征收房屋契税14940万元,同比下降20%;二季度征收21233万元,同比增长36%;三季度征收19932万元,同比增长29%。其中商品房契税一季度同比增长1%,二季度同比增长25%,三季度同比增长37%。

存量房交易日趋活跃,但存量房契税收入依然存在

小幅下滑。一季度存量房交易件数为6060件,同比增加404件;二季度为8284件,同比增长3363件;三季度为9514件,同比增加3966件。一季度止存量房契税收入2500万元,同比下降25%;二季度止存量房契税收入5301万元,同比下降13%;三季度止存量房契税收入9291万元,同比下降6%。从这组数据中可看出,政策的调整对促进楼市回暖起到了一定作用,但是契税税率下调以及对90平方米以下房屋的减免税政策,对契税收入的影响还是非常明显。

财宣 刘国庆